



2月7日,中国选手谷爱凌在比赛中。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台资格赛在北京首钢滑雪大跳台举行。
新华社发

有惊无险

谷爱凌:决赛会拿出高难度动作

新华社北京2月7日电 在7日举行的北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台项目资格赛中,中国选手谷爱凌在第二跳出现失误的情况下,第三跳发挥出色,最终有惊无险地晋级决赛。谷爱凌赛后表示,第二跳的失误是受到了风的影响,8日决赛会做出更高难度的动作。

“没想到第二跳的时候风开始往上刮,所以我慢了一些,(落地时)雪板掉了!”谷爱凌赛后解释说。

第一跳结束时谷爱凌暂时排名第三。第二跳落地失误,教练随即对谷爱凌的雪板以及第三跳动作进行了针对性调整。

第三跳,谷爱凌依然是第五个出场,当她出现在助滑区出发点时,观众们爆发出了全场最热烈的欢呼。

又是第二跳没有成功落地的偏轴转体900动作!

不过这一次,是一个干净、利索的落地。随着谷爱凌落地的,还有在场所有中国观众、记者们悬着的心。

72.25分!掌声与欢呼再次响起。看到分数能够基本确保晋级后,谷爱凌摘下深蓝色头盔,对着转播镜头露出了微笑。

“第三跳900的动作对我来说非常容易,我14岁的时候就会做,所以我不去想压力的事,就想动作好好去做,然后能落地进决赛就行了。”她说。

谷爱凌表示,资格赛按照计划,应该是先做1080,然后900,最后1260,但是没想到突如其来的是风影响了计划。

“我其实这几天训练得还不错,挺高兴的,挺满意的,所以希望明天能做出更高难度的动作。”谷爱凌说。

当谈起她拥有的极高的关注度以及大量粉丝时,18岁的谷爱凌表示,能影响、带动更多的年轻人一起滑雪,是在做比她自己一个人“在空中翻跟头”更重要、也更酷的事儿。

值得一提的是,谷爱凌还在混合采访区向一众媒体展示了自己设计的“人中之龙”的雪服。在这件黑色雪服的胸前,她的名字拼音“GU AILING”,在五星红旗下方闪闪发光;背后则是一条金色的龙,显得格外引人注目。

“我一直特别关注时尚,自己也是模特,我想把中国的元素带到世界、带到自由式滑雪中去!”谷爱凌说。



2月7日,亚军中国选手苏翊鸣在奖牌颁发仪式上。当日,北京2022年冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧奖牌颁发仪式在张家口赛区颁奖广场举行。
新华社发

新华社河北崇礼2月7日电 7日的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛第二轮,在“雪长城”赛道的最后一段跳台区,首度参加冬奥会的17岁小将苏翊鸣冲天而起,稳稳落地,以全场第一个1800度动作最终拿下银牌。这是中国

任子威打破“犯规魔咒” 稳!险夺第二金

新华社北京2月7日电 在7日晚首都体育馆判罚频发的比赛中,中国短道速滑新“领军人物”任子威打破“犯规魔咒”,“稳”到了最后,戏剧性夺得男子1000米冠军,成为中国冰雪军团本届冬奥会上的首个“双金”得主。

四年的坚持终得酬,任子威赛后说:“再难我也没有放弃,拼尽了全力。”

这是中国代表团的北京冬奥会第二金,也是中国短道队史上的第12块冬奥会金牌。

三名中国选手任子威、武大靖和李文龙全部晋级决赛,这也是中国男子短道征战冬奥会历史上的首次。另外两名决赛选手是匈牙利队拥有中国血统的世锦赛该项目冠军刘少林、亚军刘少昂。

第一枪,选手们滑程过半时突然被

哨声召回,裁判示意赛道上有坑,威胁比赛安全性。决赛过半比赛中止史上罕见,当时武大靖和刘少林一前一后领滑。

第二枪重发,五名选手都明显体力有所不支,刘少昂早早掉队。刘少林、任子威交替领滑后,几乎同时伸腿冲线,此时现场大屏显示刘少林领先任子威0.04秒,成绩排在首位。

然而经裁判反复研判,刘少林最终因“同一组比赛中两次犯规”被出示黄牌。任子威夺冠,成绩是1分26秒768。落后3秒多的李文龙获得银牌,只滑出1分35秒693的刘少昂拿到铜牌,比冠军慢了16秒多的武大靖无缘奖牌。

此前这个项目上世界排名前五的选手全部出局,决赛世界排名最高的是第六位的刘少昂。短道“王者”韩国队

半决赛全军覆没,世界纪录保持者黄大宪、李俊瑞均被判犯规、取消成绩,朴章勋此前受伤直接退出半决赛;两大夺冠热门——荷兰的克奈格特、加拿大的迪翁,以及5日混合团体接力决赛上一路猛追、险些超越到第一的意大利选手彼得罗·西盖尔,均止步四分之一决赛。

同日进行的女子500米比赛中,意大利的丰塔纳以42秒488的成绩夺冠,成为拥有冬奥奖牌最多的短道速滑选手(10枚);荷兰名将舒尔廷以42秒559收获银牌,加拿大的金·布廷以42秒724夺得铜牌。

唯一进入决赛的中国选手张雨婷以42秒803完赛,排名第四。已经连续两届冬奥会折戟于500米半决赛的范可新这次没能冲出四分之一决赛,曲春雨则半决赛犯规被取消成绩。

冠军要有勇往无前的心

新华社北京2月7日电 中国选手任子威7日晚夺得北京冬奥会男子1000米金牌之后说,他觉得成为冠军的最重要的特质是要有一颗“勇往无前”的心。

当晚的比赛之后,任子威流下了热泪。他说:“我觉得控制不住了。其实

我一直都想,因为我后面的比赛中比较多,我希望尽量放平心态、调整状态,但真的是绷不住了。到那个时候没办法控制自己的心态。”

匈牙利选手刘少林决赛被判犯规。谈到冲刺时与刘少林的身体接触,任子威说:“这个冲刺我觉得我们两个

都是拼尽全力去冲了。因为是最后一刻,我们两个都拼到了最后。”

意外获得银牌的李文龙说,自己当天是超常发挥。他在赛前想的是进一轮是一轮,帮助两位哥哥(任子威和武大靖),能帮到他们就已经开心了。



2月7日,任子威(右二)在比赛中。当日,在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目男子1000米决赛中,中国选手任子威夺冠,李文龙摘银,武大靖获得第四名。
新华社发

逆风起飞

苏翊鸣摘银创历史

体育代表团北京冬奥会首枚雪上项目奖牌,也是中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌。

经过6日的资格赛,12名选手晋级决赛,苏翊鸣凭借资格赛第一跳的86.80分排名第一晋级。决赛按照资格赛晋级名次倒序出场,每位选手共进行三次滑行,取三轮最佳成绩排名。出生于2004年2月18日的苏翊鸣是他们当中最小的选手,他用银牌提前为自己送上一份成年礼。

相比于前一天的资格赛,选手们都升级了难度,从第六个上场的埃米利亚诺·劳齐开始,成绩就进入了80分区。苏翊鸣出发,依然是招牌式的前空翻下“烽火台”,随后1440接1620完成1620完赛。在等候区他继续向观众比心,但表情也有一丝紧张。道具区表现不够亮眼,他拿下78.38分,暂列第四。卫冕冠军、美国选手雷德蒙·杰拉德以83.25分领跑。

第二轮竞争进入白热化,加拿大选手克斯·帕罗特直接把比赛拉入90分区,以90.96分完赛,也让其他选手压力陡增。苏翊鸣的偶像马克·麦克莫里斯1620接1440接1440,比上一轮降低了难度但仍拿下了80.85分,名次压住了苏翊鸣。

继续最后一个登场,苏翊鸣顺利到达跳台区,起飞,1440、1620,全场第一个1800并稳稳落地!他在一片雪浪中滑向终点,捂着脸躺在地上。裁判打出分数,88.70!全场第二高分!

第三轮比赛,帕罗特选择了安全完赛,36.56分;卫冕冠军杰拉德最高分停在第一轮的83.25分,第十位出场的资格赛第三名菲茨西蒙斯连续三轮失利,苏翊鸣已经确保领奖台位置。第11位麦克莫里斯完赛后,大屏幕打出88.53分,现场提前爆发出欢呼。最后一轮,苏翊鸣连续两轮祭出1800,该轮获得66.58分,银牌落袋。

“在比赛没结束那一刻,你永远不知道会发生,所以在那个时候我要做自己最好的一面,把自己最好的一套动作完成出来,这个是我今天最大的目标,不管是在第几趟。”身披国旗,手握特别版的“冰墩墩”,苏翊鸣的脸上写满幸福,“首先我要特别感谢我的祖国一直在背后支持着我,如果没有我的祖国,我拿不了今天的成绩。其次就是我的家人,我的每个朋友对我的支持,如果没有我的父母第一次带我尝试滑雪,可能今天我不会站在冬奥会的舞台上,站在领奖台上。我特别要感谢所有支持我关心我为我加油的人,这个成绩是我们大家一起完成的!”

最终帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯分获前三名。北京冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台共用一个选手名额,此后苏翊鸣将前往北京,参加14日在首钢大跳台开始的单板滑雪大跳台比赛。

今日看点

9:15	花样滑冰男单短节目(金博洋)
10:00	自由式滑雪女子大跳台(谷爱凌)
10:40	单板滑雪女子/男子平行大回转资格赛(臧汝心、宫乃莹;毕野)
18:30	速度滑冰男子1500米(宁忠岩)
19:50	雪橇女子第三轮/第四轮(王沛宣)

花滑首金花落俄罗斯奥委会队

中国队第五名

新华社北京2月7日电 北京冬奥会花样滑冰比赛7日决出该项目首金,俄罗斯奥委会队强势夺得团体赛冠军,中国队获得第五。

俄罗斯奥委会队凭借8套节目分别拿到3个第一、4个第二和1个第三的成绩,共积74分,最终位列第一。

由于女单自由滑安排在最后一项,俄罗斯奥委会队凭借8套节目分别拿到3个第一、4个第二和1个第三的成绩,共积74分,最终位列第一。

其他俄罗斯奥委会队的选手也展示了他们在这一项目的强大统治力,双人滑组合米什娜/加利亚莫夫在距离节目结束前不到10秒出现失误,男伴托举女伴时重心不稳,两人双双摔倒到冰面上,但这对组合仍拿到145.20分,为本队增加了10个积分。

美国队以总分9分之差获得银牌,获得铜牌的日本队同样不容小觑,他们距离第二名美国队仅有2分的差距。日本队在传统强项男、女单的四套节目中拿到37分。

首次晋级团体赛自由滑比赛的中国队以总分50分获得第五名。在双人滑自由滑比赛中,中国队派出了另外一对选手彭程/金杨,他们演绎了一套全新编排的电影《夜宴》配乐混编,获得131.75分,排名第三。冰舞组合王诗玥/柳鑫宇同样献上一套极具中国特色的自由舞表演,得到107.18分,排名第四。女单选手朱易的自由滑得到91.41分,排名第五。

中国高山滑雪取得历史性突破

男子滑降徐铭甫顺利完赛

据新华社北京延庆2月7日电 1分56秒93,徐铭甫成功完赛——7日,国家高山滑雪中心“雪飞燕”见证了中国高山滑雪运动员在冬奥会滑降项目上的突破。

“在不到两分钟的比赛时间里,既要高速滑行、保持对身体的控制,又要跳跃、过弯,对身体是极大的考验。”徐铭甫直言,“还记得第一次站在赛道上时,内心60%都是恐惧。”

的确,任何一个运动员在面对“雪飞燕”长约3000多米、落差近900米、滑行速度可能超过每小时140公里的滑降赛道时,都要拥有超常的勇气。

在北京冬奥会之前,还没有中国选手能够登上冬奥会滑降比赛的赛道。7日,徐铭甫和张洋铭这两个中国小伙子做到了,他们开启了中国选手参加冬奥会滑降比赛的先河。

出发、滑行、跳跃、过弯……跃过最后一个起跳点,冲刺、加速、过线……最终,徐铭甫排名第36位,最高时速达到123.50公里。这是中国选手首次在冬奥会男子滑降比赛中完赛,也是中国选手首次站上冬奥会高山滑雪速度项目的赛道。

而张洋铭则略显遗憾,参加过平昌冬奥会男子大回转比赛的他在开始阶段出现失误,未能完成比赛。

徐铭甫完赛后第一时间分享了自己的感受。他说:“首先就是激动,咱们国家在滑降这个项目开展的时间比较短,为了今天我们付出了很多努力,能够完赛也算给自己交上了一份满意的答卷。”

高山滑雪是雪上基础大项之一,其中滑降和超级大回转被称为“速度项目”,速度快,赛道落差大、长度长,因而训练难度很高。在北京申办冬奥会成功之前,由于雪道建设有限,人才储备相对较少,运动员缺乏甚至没有国际大赛经验,中国高山滑雪远落后于世界领先水平,甚至也从未开展过滑降和超级大回转的训练,速度项目是短板中的短板。

头一次在冬奥会舞台上亮相,24岁的徐铭甫略显紧张,但是对中国高山滑雪的未来,他很有信心:“未来肯定会越来越好,因为我们已经走出了第一步。我们中国人愿意去尝试的东西,如果在一起跑线,将不输任何人。”

羽生结弦亮相冬奥会:我喜欢这里

新华社北京2月7日电 备受关注的日本花滑名将羽生结弦7日亮相首都体育馆训练馆,进行了上冰训练,训练后的羽生说:“赛场很漂亮,冰面也很好,我喜欢这里。”

羽生的首次训练吸引了大批记者蜂拥而至,虽然训练是在下午,但上午10时多就有大量记者来到首体,从主场到训练馆的摆渡车异常繁忙起来,候车区也排起了长龙。

下午2时,羽生结弦准时到场熟悉冰面。羽生神情专注,在进行滑行热身后他脱去队服,一身黑衣黑手套,开始寻找状态。除了合乐,羽生还练习了多个高难度动作,每完成一个动作,场边都会响起阵阵掌声。

训练结束后,羽生结弦离场遇见工作人员时还不停鞠躬致意,谦恭有礼。在被问到目前为止的阿克塞尔四周跳练习状况时,他说:“因为是赛前了,多少有些紧张。虽然做了很多练习但还没成功,今天来这里的感觉很好,我要再确认一下旋转的方法。虽然会很难,但我一定会拼尽全力完成它,这是我来冬奥会的目标。”

作为索契冬奥会和平昌冬奥会花样滑冰男子单人滑的金牌得主,羽生结弦旨在北京冬奥会实现三连冠,并能在比赛中成功挑战4A。4A也就是阿克塞尔四周跳,实际上完成这个跳跃会跳四周半,阿克塞尔在目前六种跳跃中起跳难度最高。

羽生结弦将在8日开始的花样滑冰男单短节目比赛中登场。



2月7日,中国选手王诗玥(右)、柳鑫宇在比赛中。当日,北京2022年冬奥会花样滑冰团体赛冰上舞蹈自由舞比赛在首都体育馆举行。
新华社发